

Jegyzőkönyv  
a Budapest I. kerület Budavári Örmény Nemzetiségi Önkormányzat  
Képviselő-testületének  
**2015. december 12-én megtartott  
közmeghallgatásáról**

**Az ülés helye:** Budavári Művelődési Ház (1011 Bp. Bem rakpart 6.)

**Az ülés kezdete:** 15<sup>00</sup>

**Az ülés vége:** 16<sup>00</sup>

**Levezető elnök:** Várady Mária elnök

**Jelen voltak:** Várady Mária, elnök  
Sasvári-Merza Krisztina, elnökhelyettes  
Szűcs Enikő, képviselő

**A Hivatal részéről:** Lipták Noémi testületi ügyintéző

**Várady Mária elnök:** köszöntötte az egybegyűlteket. Megállapította, hogy az ülés három fővel határozatképes, és megnyitotta az ülést. Az ülésről készítendő jegyzőkönyv hitelesítőjének Szűcs Enikőt javasolta. Szavazásra bocsátotta a jegyzőkönyv hitelesítő személyére vonatkozó javaslatot.

**47/2015. (XII.12.) BÖNÖ sz. határozat**

A Budavári Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a 2015. december 12-i ülés jegyzőkönyv hitelesítőjévé Szűcs Enikő képviselőt választja meg.

**(3 szavazatból 3 igen, 0 nem és 0 tartózkodás szavazati aránnyal ELFOGADVA)**


**Várady Mária elnök:** tájékoztatott, hogy a közmeghallgatásról szóló értesítés a Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodáján és a Budavári Művelődési Házban kifüggesztésre került.

Bemutatta az újonnan alakult önkormányzat képviselőit. Az Önkormányzat alakuló ülésére 2014 októberében megtartott választásokat követően, október 22-én került sor. A megválasztott három képviselő letette az esküt, és döntöttek a tisztségviselők személyéről is. A döntés értelmében Várady Mária lett az elnök, Sasvári-Merza Krisztina az elnökhelyettes, a harmadik tag Szűcs Enikő képviselő, akiket a választók sok érdekes rendezvény kapcsán megismerhettek. A képviselők ezúton is büszkén köszönik meg a közösség bizalmát.

Ismertette a Képviselő-testület 2015. évi tevékenységét (jegyzőkönyv 1. melléklet).

További hozzászólás nem lévén az Elnök megköszönte a részvételt és az ülést bezárta.

Budapest, 2015. december 21.

  
Szűcs Enikő  
jegyzőkönyv-hitelesítő

  
Várady Mária  
elnök



### **Beszámoló** a Budavári Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2015. évi tevékenységéről

A 2014-es képviselő-választás óta eltelt időszak sok örömteli eseményt hozott. Várady Mária elnök mandátumot nyert az Országos Örmény Önkormányzatban is, valamint Szűcs Enikő a Fővárosi Örmény Önkormányzat képviselője is lett. Ezáltal közösségünk érdekképviselője magasabb szinten is megvalósul. Sasvári-Merza Krisztina képviselőnk pedig biztosítja a kapcsolataink elevenségét a közmédiában.

Gyarapodó évet zártunk mi, budavári örmények. Köszönhetően a megduplázott állami támogatásnak, vállalt feladatainkat maradéktalanul megvalósítottuk.

Önkormányzatunk „színházi szakirányú”, így a **Genocídium 100.** évfordulója megemlékezést a Budavári Örmény Színház előadásával nyitotta meg ünnepélyesen. Az Örmény Nemzetiségi Napot **2015 március 1-én** a Népirtás másfél millió áldozatának számunkra elképzelhetetlen tragédiája felidézésének szenteltük. A Városháza ókori szobrokkal díszített Aulája méltó helyszín kerületünkben, megtelt magyarörmény és nem örmény kerületi lakossal, de még Neszmélyről is érkezett vendég. **Sasvári-Merza Krisztina** képviselő a műsorvezető feladatát örömmel vállalta. **Várady Mária** elnök, örmény saragánok és versek után, **Szilasi Alex** kerületünkben különösen közismert zongoraművésszel Rilke- Pászthory operájával emlékeztettek az Ottomán birodalom borzalmaira.

**Sediánszky János** író, közéletünk kincse, az örmény nép „túlélés művészetét” emelte ki, kulturális örökségünk megőrzését és makacs kitartását. Kiállítás készült a mártírok szenvedéseinek hiteles fotóiból, mely az előadás után két hétig megtekinthető volt a Budavári Polgármesteri hivatal Aulájában. A siker eredményeképpen Együttműködési megállapodást kötöttünk a XV. kerületi Örmény Önkormányzatelnökével, Nuridsány Mimivel, a XV. kerületi Genocídium megemlékezésére.

**Április 24-én** a magyarországi örmények közösen emlékeztek a Dunaparti Kereszteskőnél, ahol Várady Mária, a BÖNÖ elnöke Gevork Emin: Az utunk hosszabb, mint a gondolat című fájdalmas, vulkánerejű versét megrázó előadásban mondott el.

A Genocídiumra emlékeztünk a Petőfi Irodalmi Múzeumban, ahol Varujan Vosganian: *Suttogások könyvéből* – mely a Der Zor-i haláltábor borzalmait tárja fel, a túlélők örök sebeit sem felejtve -, részleteket adott elő Mohai Gábor, Havas Judit, Várady Mária és Gayane Jaghastpanyan.

**Május 20-án, 21-én** az erdélyi Szászrégen és Marosvásárhely emlékezett ünnepélyes keretek közt a törökországi 1915-ös Genocídiumra. *Dr. Puskás Attila*, az Erdélyi Magyarörmények Kulturális Egyesületének elnöke és *Kilyén Ilka* az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület (EMKE) elnökének meghívására Várady Mária tartott kiemelkedő irodalmi zenei alkotásokból ragyogó műsort. Hihetetlen, de az erdélyi örmények 800 év után is tudják, hogy Örményország fővárosából, Ániból származnak. Kettős identitástudatuk mély, nem olvadnak be a többségi román nemzetbe. Magyar és örmény kultúránkat féltve őrizzük mi is, nem engedünk a globalizáció mindent „lecsóvá” degradáló tendenciájának.

**Pünkösöd szombatja** idén felemelő élményt hozott számunkra. Ott lehettünk a Szent István Bazilikában XIX. Nerszes Bedrosz pátriárka őszentsége ünnepi miséjén, melyet a Genocídium áldozataiért mutatott be. Örmény rítus szerint, római katolikus misén felcsendült az örmény dallam, melyet oly ritkán tudunk énekelni. Mind Erdő Péter bíboros úr, mind a pátriárka őszentsége a megbékélést szorgalmazta, tudjuk, hogy a hivatalos török politika nem erre tart.

Nagy öröm számunkra, hogy **2015. június 10-én** Pécsen a *Pécsi Országos Színházi Találkozó*n léphettünk fel. A Budavári Örmény Színház meghívást kapott a Nemzetiségi Színházak Fesztiváljára. A Pécsi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat ünnepként vett részt a R.M.Rilke- K. von Pászthory: Ének Rilke Kristóf zászlótartó szerelméről, haláláról c. operájának nagysikerű előadásán.

Szőke István rendező, Szilasi Alex zongoraművész, Várady Mária és Mihályi Győző színművészek hatalmas tapsot kaptak. Majd az előadás végén Angi József elnök meleg szavakkal jöszönte meg az előadást, és kötetlen beszélgetés során előadók és körönség még közelebb került egymáshoz. Köszönet a POSZT rendezőinek, *Gergely Lászlónak* és *Szabó Ágnes* igazgatóknak.

### **Örmények a nagyvilágban!**

Tudjuk, hogy népünk mindig a művelt szellem pártfogója, a művészetek kedvelője és alkotója volt. Örmény közösségünk két kiváló tagja, *Gyulai Líviusz Kossuth díjas grafikusművész* és *Szőke István Jászai Mari-díjas rendező – Vennes Emmy és Várady Mária színművészek* kíséretében -, **2015. június 25-én** koszorút helyeztek el *Leonardo da Vinci sírján* a franciaországi Amboisban. Felemelő pillanat, amint a két idős mester árvalányhajjal díszített, nemzeti szalaggal átkötött koszorút helyezte el a kis kápolna zárandokhelyén, Leonardo da Vinci szerény sírján. Számptalan látogató örökítette meg a maga számára az emberiség jótévőjének sírját a mi nemzeti koszorúnkkal.

A fiatalok identitástudatának ébresztése XXI. századi eszközökkel: két, akár hősnek is nevezhető fiatal, az *örmény Zárug Zita és férje, Harkányi Árpád* fekvőkerékpárral járták körül a FÖLDET! Útjukról, küzdelmeikről az októberi Fővárosi Klub rendezvényén számoltak be, A BÖNÖ támogatásával köszönte meg példamutató heroikus tettüket.

Világosító Szent Gergely ünnepe az Orlay utca 6 sz. Örmény Katolikus templomban és Szamosújváron, - ahol Szűcs Enikő képviselte önkormányzatunkat -, hitéletünk megtartó erejét tükrözi. Az erdélyi örmény Erzsébetváros Nagyboldogasszony ünnepén ad otthont a hazatérőknek. Meglátogattuk a XII. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzattal közösen a bécsi Mechitarista Kolostort és egyházi gyűjteményt. Felejthetetlen élmény, ezért fontos identitásunk megőrzésében.

Hitéletünk intézményeinek fenntartása anyagi támogatásunkkal valósul meg. **2015. április 24-én** avattuk a templomunk külső szoborfülkéjében a Genocídium áldozatainak emlékére állított *KHACSKART. Krikor atya*, Rómából érkező mechitarista szerzetesünk szertelte fel.

Örmény érdekképviseletünk és kapcsolataink érdekében **örmény és angol nyelvtanfolyamokon** veszünk részt a Fővárosi Örmény Önkormányzat és a BÖNÖ közös szervezésében.

Az ELTE nemzetiségekkel foglalkozó tudományos konferenciáján vettünk részt, melynek tanulságait megosztjuk a közösség tagjaival.

A Budavári Művelődési Ház , BEM 6 kezdeményezése mai **Kerületi Nemzetiségi Nap**, mely a Szerb, Német, Bolgár, Roma és Örmény Önkormányzatok részvételével valósul meg. Örömmel vállaljuk az örmények életét, kultúráját, zenéjét és gasztronómiáját bemutató rendezvényt. Hallhatunk ezer éves örmény egyházi éneket és örmény verseket Várady Mária színművész előadásában. A **DUDUKOT**, a barackfából készített 3000 éves örmény népi hangszer Juhász Endre dudukművész szólaltatja meg. Szűcs Enikő képviselő kínálja majd a GATA krumplis változatát, az örmény kenyeret, a LAVAS-t és az ingyencet lázba hozó **BASZTURMÁ-t**, fehér tehénsajtot, **REHAN-t** (bazzalikomot) és egyéb zöldféléket. A sütemény is örmény aszalt-gyümölcsökkel készült, gazdagon borítva csokoládéval.

Elmaradhatatlan az örmény GRÁNÁTALMA, melynek fogyasztása a hosszú, boldog élet garanciája. És ahogy az erdélyi örmények ültek asztalhoz, én is azt kívánom:

DOLVÁTH JEV ÁROCUTJUN! Egészséget és szerencsét!

Köszönöm, hogy meghallgattak!

*Várady Mária*

Elhangzott a Budavári Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Köz meghallgatásán  
2015. december 12-én

## JELENLÉTI ÍV

a Budavári Örmény Nemzetiségi Önkormányzat  
2015. december 12-i üléséhez

**A nemzetiségi önkormányzat részéről:**

Várady Mária, elnök

Várady Mária

Sasvári-Merza Krisztina, elnökhelyettes

Sasvári-Merza Krisztina

Szücs Enikő Mária, képviselő

Szücs Enikő Mária

**A Hivatal részéről:**

Lipták Noémi, testületi ügyintéző

Lipták Noémi

# MEGHÍVÓ

Tisztelettel meghívjuk Önt és kedves családját  
a Budavári Örmény Nemzetiségi Önkormányzat

**2015. december 12-én (szombaton) 15.00 órai**

kezdettel tartandó

**közmeghallgatására**

a Budavári Művelődési Házba.  
(1011 Bp., Bem rakpart 6.)

A közmeghallgatás után **16.00 órától**  
nemzetiségi kulturális-gasztronómiai bemutató kezdődik a bolgár,  
német, roma, szerb és *örmény* hagyományokból.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Budapest, 2015. december 4.

  
Várady Mária

Budavári Örmény Nemzetiségi Önkormányzat  
elnök

